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СТАТИСТИЧНЕ ОЦІНЮВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ СИСТЕМ 

ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ПИТНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ В УКРАЇНІ 
Особливістю питного водопостачання в Україні є те, що на дві третини воно 

забезпечується поверхневими джерелами і прямо залежить від їхнього екологічного стану. 

Всі поверхневі водоймища України відчувають сильне антропогенне навантаження. В них 

скидають десятки тисяч тон різних забруднюючих речовин. Головними чинниками 

забруднення на більшій частині території України є скидання комунально-побутових та 

промислових стічних вод у водні об'єкти безпосередньо або через систему міської 

каналізації, змивання забруднюючих речовин при поверхневому стіканні води із 

сільгоспугідь, тваринницьких комплексів та забудованих територій. 

За офіційними даними у 2023 році у поверхневі водні об’єкти України скинуто 

3198,805 млн. м куб. стічних вод, з яких 375,647 млн. м куб. (11,74 %) забруднених, 1 089,091 

млн. м куб. (34,05 %) нормативно-очищених та 1 734,067 млн м куб. (54,21 %) нормативно-

чистих [1]. Разом з стічними водами до водних об’єктів у зазначеному році скинуто 109,7 тон 

нафтопродуктів, 16,798 тис. тон завислих речовин, 36,23 тис. тон нітратів, 4,77 тис. тон азоту 

амонійного, 1,78 тис. тон нітритів, 4343,7 тон фосфатів, 290,28 тон заліза тощо.  

До проблем, сформованих роками бездіяльності, додалися руйнування та 

пошкодження водопровідних мереж, насосних станцій та каналізаційних очисних споруд під 

час війни, особливо в місцях активних бойових дій та ракетних обстрілів. Загальні збитки 

сектору оцінюються 7,5 млрд. дол. За даними ЮНІСЕФ, в Україні щодня понад 6 мільйонів 

людей мають проблеми з доступом до питної води, а понад 4,6 млн. людей - обмежені в 

доступі до води. Нестача питної води погіршила санітарну та екологічну ситуацію. Особливо 

кризова ситуація з водопостачанням по всій лінії бойового зіткнення. Тут інфраструктура 

знищена і не підлягає відновленню. Це стало глобальною загрозою для довкілля. Вода 

забруднюється боєприпасами та неочищеними стоками. На деокупованих територіях у 

річках зафіксовано перевищення концентрації ртуті, цинку, міді, марганцю та інших 

шкідливих речовин [1]. Повністю зруйновано близько 260 об’єктів системи централізованого 

водопостачання та понад 287 кілометрів мереж водопостачання [2]. 

6 червня 2023 року росією здійснено один з наймасштабніших у новітній історії 

гуманітарних та екологічних злочинів - підрив Каховської ГЕС. Це викликало 

безпрецедентні наслідки для всієї України - від руйнування систем водопостачання до 

загибелі цілих екосистем. Водопостачання було порушено у низці регіонів – і 

підконтрольних Україні, і тимчасово окупованих рф. 
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ФАКТОРНА ОЦІНКА ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ЗА КРИТЕРІЄМ АКТИВНОСТІ 

ОСВОЄННЯ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

Інвестиційна активність в Україні розвивається під впливом низки факторів, які 

узагальнено класифікують на: економічні, політичні, правові, соціальні, трудові, 

інфраструктурні та зовнішні. Останні полягають у допомозі ЄС, МВФ, Світового банку; руху 

до ЄС та НАТО. Внутрішні фактори економічного спрямування полягають у 

макроекономічній стабільності (інфляції, валютного курсу, стану платіжного балансу), 

податковій політиці, рівні розвитку галузей, купівельній спроможності населення, а також 

стану фінансового ринку, що характеризується доступністю кредитів, ставками за позиками, 

розвитком фондового ринку та ін. 

Економіка бізнесу в Україні за тенденцією змін в інвестиційній діяльності 

характеризується приростом, однак структурно спостерігається спад 1-0,7 відсотка у 2023-

2024рр.(див.рис.1). 

 
Рисунок 1 Динаміка капітальних інвестицій в економіку бізнесу України 

 в період 2015-2025рр 
Джерело: визначено автором на основі даних [1] 

 

Джерелами капітальних інвестицій в Україні є внутрішні - 99,16 відсотка, а саме 

кошти державного бюджету (5,379%), кошти місцевих бюджетів (3,798%), власні кошти 

підприємств та організацій (73,682%), кредити банків та інших позик (4,804%), кошти 

населення на будівництво житла (5,937%), ін.інших джерел фінансування (6,173%)) а також 

зовнішні – 0,84 відсотка у першому півріччі 2025р. 
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